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Operaciones para lenguajes

Dados lenguajes L, L; y L, tenemos

¢ La concatenacion L,L, es el lenguaje
L,L, = {wwW,: wy eL;, W, €L}
¢La vnionlL, u L, es el lenguaje
LLuL,={w:welL, owelL,}.
®la cerradura de Kleene de L es
L* = {w,w, ... w,: w; € L, n=0}.



Operaciones para lenguajes

®La cerradura positiva de L es el
lenguaje
Lt = {W1W2 L. W,oiW €L n=1}.

Ejemplo: ={a, aa} L, ={¢g, b, c}.
L, ul, =g a, aa, b, c}.

L,L, = {a, ab, ac, aa, aab, aac}.
L," = {¢g, b, ¢, bb, bc, cc, cb, bbb, bbc, ...}.
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Expresiones regulares

Una expresion regular es una representacion de un
lenguaje (Obs: no de cualquier lenguaje)

Los lenguajes que son representables mediante
expresiones regulares se llaman /enguajes
regulares.

Dado un alfabeto 2, para representar un lenguaje
regular usamos los simbolos en Z, y ciertos
operadores especiales:



Expresiones regulares

ab 6 a'b, para la concatenacion

aub, 6 a|b 0 a+b, parala union

a“ para la cerradura de Kleene

at para la cerradura positiva

(,), [, 1, para definir agrupaciones y jerarquias

También se usan otros simbolos como
abreviaturas: [a,a5, ..., @]

[al _ an]



Expresiones regulares

Las expresiones regulares en un alfabeto 2 se
construyen siguiendo las

1.

€ y cualquier elemento de 2 es una expresion
regular.

Si a y B son expresiones regulares, también lo es

ap.

. Si ay B son expresiones regulares, tambien lo es a

| B.

Si a es expresion regular, también lo son a* y a*:

. SOlo las reglas 1-4 generan expresiones regulares.
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Precedencia de operadores

1. () operadores de agrupacion se aplican primero.
2. * se aplica antes que | y que .
3. . Concatenacion precede a |.
4. | se aplica al final.
Ejemplos:
ab* es equivalente a a(b*)
ablc  es equivalente a (ab)|c
a|b* es equivalente a al(b*)




Expresiones regulares

Ejemplo: En 2 = {0,1}
a = (0|1)*0 es expresion regular.

Representa todas las cadenas terminadas en 0.

Si L es el lenguaje representado por la expresion a,
en L tenemos las cadenas

0 00 000 100 0000 ...
10 010 110 0010



Expresiones regulares

Eiemplo: En 2 = {a,b}
B =b*(abb*)(ale) es expresion regular.

Representa a las cadenas que comienzan con un
numero cualquiera de b’s, luego tiene ab, luego
tiene cualquier nimero de b’s luego terminan en a
0 en &.

En el lenguaje L representado por  tenemos
ab bab baba bbab
abb aba abbb babb



Arboles sintacticos

Cada expresion regular tiene asociado un arbol
sintactico o (parse tree), el cual representa de
forma visual la estructura de la regexp

(al|b)*ab*
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Notaciones

Notacion infix: La que usamos regularmente. Los
operadores binarios van en medio de los términos.

(a|b)*abb*

Notacion prefix: También se llama notacion polaca
(PN). Los operadores preceden a los términos.

ees*|abb*b

Notacion postfix: También se llama notacion
polaca revertida (RPN), o notacion de Lukasiewicz.
Los operadores van despues.

ab|*aebeb*e
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Ejercicios

Para cada una de las expresiones regulares
siguientes, construir:

- El arbol sintactico

- La expresion en notacion prefix y postfix
- El AFD que representa la expresion

- La tabla de transiciones
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1)
2)
3)
4)
5)

6)

R = a*
R=alb

= bb* | a
R:abc | bac
E;(alb)*

a*|b*
R =

| 2 = {a,b,c}
Aqui
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